治理"电动车进电梯",读懂背后的利益诉求



面对"电动车进电梯"引发的安全事故,我们不能停留于群情激愤地口诛 笔伐,而需要加强教育和引导,提高安全意识和风险防范意识,减少人们的侥 幸心理;小区要加强安全防护,扩大充电设施的供给,做到供求大体均衡。

□ 杨朝清

近日,四川成都市一小区 电梯内发生电动车燃烧火情,造 电梯内5人不同程度受伤,其 中有一名婴儿。许多网友表示, 在成都以及其他城市电动车入 楼入户的情况十分突出,特别是 一些高层住户,电动车与居民争 抢电梯情况时有发生,一些人甚 至将电动车推回家或在小区楼 道充电,引发火灾。

楼上楼下,左邻右舍,在社会流动不断加速、人口异质性 会流动不断加速、人口异质性 不断增强的现代社会,居住在 同一楼栋的居民,大都并不熟 悉。然而,作为一个利益共同 体,邻居的角色扮演,也会绘其 他人带来影响。不论是噪音污染,还是占用公共空间,或是 "电动车进电梯",如果说说是一种 与人为善的好邻居是一种 运,遇到以自我为中心、忽略和 漠视他人权利与尊严的邻居就 是一种不幸。"电动车进电梯" 是然后人校,快捷、低成本,风险 自己意外发生,后果不堪设想。

这是一种尴尬的现实,这 也是一种纠结的处境。一方 面,有些小区没有充电设施或 者充电设施供不应求:另一方 面,自律意识与公共精神的缺失,让许多充电结束的电动录,让许多充电结束的电点,不及时从停车棚开走,想会的没位置",从而降低了公共资的利用效率和使用价值。时间的利用效率和使用价值。时间,也是无奈的选择,如果通道能够及时充电,又何必冒险呢?

打捞"沉没的声音",有助于我们更加清楚地了解症结所在。如果忽略和漠视电动车车主的利益诉求,"电动车进电梯"就难以从根本上杜绝。

大众报业集团十大名牌专栏 ——**诗评画议**—



话术诱导为催钱,氪金圈套把身陷。 饭圈集资割韭菜,重拳整治别手软。

绘画 朱慧卿 配诗 郝玲

"新华视点"记者调查发现,近年来,一些选秀节目诱导以青少年为主体的"粉丝"群体进行"饭圈集资",节目组、商家设置花样规则牟取商业利益;有的选手后接会节目期间集资十余场,动员的"粉丝"达数万甚至数十万人,集资总额上千万元。

据新华社

电梯事故频发背后 是失责的物业管理



物业是城市管理服务下沉的重要承载者,是应对城市居民生活最后一公里的重要服务者。作为直接面向小区居民的服务者,物业服务企业承担着重要职责,强化物业服务企业的电梯安全意识刻不容缓。

□ 高存玲

近日,两起电梯事故让众多 网友揪心。5月3日,福州一男孩 被困电梯,求救无果后自救坠 亡。5月10日,成都一小区电梯 内电动车起火,导致包括一名婴 儿在内的多名居民受伤。

电梯这一"交通工具"的发明,对于城市发展、社会进步和人类文明都发挥了重要作用。然而,便利的同时也存在安全隐患问题。搭载乘客往来于地下和高层,电梯依赖复杂的曳引、平衡等系统,任何一个环节出现问题,都可能引发严重后果。

《中华人民共和国特种设 备安全法》《物业管理条例》《关 于加强和改进住宅物业管理工 作的通知》等,都对物业服务企 业提出了相应的安全责任要 求。物业企业有责任聘请特种 设备维保单位对电梯进行日常 维护和监管,有责任保持电梯 紧急报警和紧急通话装置畅 通,有责任对电梯使用过程中 存在安全隐患的行为进行监 管,有责任在电梯发生安全事 故时迅速组织救援。然而,频 发的电梯安全事故却让我们看 到了小区物业在电梯安全方面 的责任缺失。

在福州的事故中,男孩被 用后采取了按警铃、拍等铁、拍紧急通话彩会钟的大拨打紧急通话8分钟的模式。然而,在近8分钟的梯梯。里未得到任何救援。是相关明灵统失灵,还是相因员不作为?如果被且是有别及时救援,悲剧或许就能证明得到安抚,悲剧或许就能避免。

电梯是个密闭空间,依赖

物业是城市管理服务下沉的重要承载者,是应对城市居 要承载者,是应对城市居 民生活最后一公里域有有尽 一大作用。电梯属于等多 一大作用。电梯属于等多 一大作用。电梯属于等多 一大作用。电梯所等多 一大作为的服务者,物职 一个区居疑承担着重要服务强 化物业服务企业的电梯安全意 识刻不容缓。

对安全的无视就是对生命的漠视,对于电梯安全来说,物 业用心,居民才能安心。

应对"少子老龄化" 需用好供给侧改革思维

□ 兰天鸣

国家统计局11日公布的第七次全国人口普查主要数据显示,我国60岁及以上人口26402万人,占18.7%,其中,65岁及以上人口达19064万人。国家统计局局长宁吉喆表示,人口老龄化是社会发展的重要趋势,也是今后较长一段时期我国的基本国情。

很多发达国家进入老龄化 社会时已处于较高发展水平, 但我国目前经济发展水平相对 较低。人口老龄化不断加深的 态势,为我国未来产业结构转 型和高质量发展带来更多不确 定性,从供给侧和需求侧影响 着经济发展。

应对人口老龄化永远是 "一揽子工程",仅靠"只见树木,不见森林"的碎片化治理, 永远无法做到科学应对,这是 当前社会对"少子老龄化"等 问题探讨众说纷纭的原因之 一。应对"少子老龄化"问题不 能停留在口头和纸面,需利用 好供给侧改革解决问题的系统 性思维。

首先需解决的是养老资源 "从何而来"以及"如何统筹"的 问题。我国需要形成和"银发 浪潮"相适应的劳动力市场,推 动形成适应老年人弹性就业和 养老金弹性领取体系,形成更 广泛、更充分的就业,使就业和 养老实现公平和可持续。在制 度保障方面,国家应加快推进 企业职工基本养老保险全国统 筹,并进一步拓展养老基金多 元化充实的路径。

其次,针对当前"越年轻越 不愿生"的生育意愿下降问题, 需要社会各界的正视和努力。 当前,随着我国育龄妇女的数 量逐年呈现出下降趋势,加上 晚生、不愿意生等社会心理的 存在,已经到了鼓励年轻人生 育的"窗口期"和把握中国未 来人口形势变化的关键期。

从根本而言,"银发浪潮"来袭,我国需构建中国特色的应对方式,从人口"数量红利"模式走向"质量红利"模式,抓住产业革命契机,大力推动科技发展、自主创新、人才教育,完成从"世界第一人口大国"向人力资源强国的转变。